

2021年5月12日 星期三

5

新闻热线:0352-6034132

“西域”与“云冈”的文化碰撞

古代龟兹石窟壁画摄影艺术展开展

本报讯 (记者 张诗珩) 5月11日,由云冈研究院和新疆维吾尔自治区克孜尔石窟研究所共同主办的“丝路精魂——古代龟兹石窟壁画摄影艺术展”在云冈美术馆亮相。

公元前前后,佛教沿着丝绸之路传入西域(新疆维吾尔自治区),在此生息繁衍,造就了

新荣区团委举行
主题演讲比赛

城乡学生手拉手 真情关爱暖人心

本报讯 (记者 尚丽) 5月10日上午,市手拉手爱心公益协会组织爱心单位和60多位学生、家长,来到天镇县三十里铺乡孙家店学校,与学校师生开展了以“城乡学生手拉手,共同迎接新生活”为主题的联谊活动,并为这里的学

生送来了爱心礼物。市手拉手爱心公益协会开展公益活动以来,多次到天镇县学校进行慰问和献爱心活动,本次的爱心慰问联谊活动是协会开展“夏季助教”系列活动的一站。当天,爱心车辆一到达天镇县三十里铺乡孙家店学校校园,孩子们就兴奋地向窗外的小伙伴们打招呼,虽然孩子们都是第一次见面,却没有显示出丝毫生疏,看起来特别亲切。城里的孩子为该校学生带来了精心准备的笔本、衣服、蛋糕和饼干等物品,并将亲手制作书写的“牵手纪念卡”送给了农村的小伙伴。前来慰问的爱心单位也为孩子们准备了书包、水杯、文具、饭盒等学习生活用品。中午,城里娃和山里娃共进了午餐,切身体验农村学校小伙伴们的真实生活。

遗世瑰宝——石窟壁画艺术。龟兹石窟是古代西域36国之龟兹国境内的佛教石窟群的总称。龟兹石窟遗址共10处,洞窟总计约600余个。其壁画融合多元文化于一体,是我国西域文化遗存研究保护的重要意义。

据了解,本次壁画展品总数约60幅,分为人物篇、飞天篇、菱格篇三大板块,旨在以可视

的石窟壁画遗存展示多元的龟兹历史文化,给人以视觉与精神的震撼和享受。展览可让更多人深切感受到,加强壁画及一系列珍贵西域文化遗存研究保护的重要意义。

把这批珍贵的西域文化遗存“搬”到云冈的,是上海市摄影家协会副主席、新疆维吾尔自治区克孜尔石窟研究所客座研究员

“520”“521”婚姻登记需预约

本报讯 (记者 尚丽) 每年5月20日、21日是婚姻登记高峰日,记者从平城区婚姻登记处了解到,疫情防控期间,为了避免结婚登记人员扎堆逗留,满足准新人婚姻登记需求,该处从4月6日起,开启婚姻登记预约服务。

5月20日、21日因谐音“我爱你”,每年都有不少新人选择在这样的特殊日子里结婚登记。今年,凡计划在这两日登记结婚的准新人,需双方携带身份证件、户口簿,提前到平城区婚姻登

记处进行现场填表领号(假日除外)。预约成功后,准新人可按照预约通知单上的时间,携带好相关证件在5月20日、21日来现场登记领证。平城区婚姻登记处相关负责人表示,只要两情相悦,每天都是好日子,5月20日、21日也只是其中一天。他们将一如既往倡导文明婚俗,建议大家不扎堆,理性选择登记日期。

都市聚焦

培育电梯文明的良好素养

良言

随着居住条件的大幅度改善,电梯与人们的日常生活关联越来越紧密,与此同时,加速培育居民电梯文明的良好习惯素养成为广大市民群众的迫切需求。

电梯虽小,却能体现居民的文明水准。其作为人们居家生活的必要硬件设施,本应得到邻里之间的共同爱护,但现实往往不尽如人意,小小电梯经常上演着诸多让人堵心的场景:有的人对丢在其间的垃圾不管不顾;有的小孩便溺家长视若无睹;有瘾君子在内抽烟旁若无人;有的住户装修完运进料物不清理,留下狼藉一片;有人光图自己方便,无视禁令推着自行车、电动车进出;还有人在等电梯的时候,不耐寂寞在墙上刻画。

据悉,本次展览将持续至8月31日。

家的范围的延伸,建设美丽宜居幸福家园,电梯文明不可或缺。对种种电梯陋习场景的行为失范,或可将其归结为市民行为文明跟不上城市化建设水准所导致,但深层次原因还应该与人们公共意识、建设美丽家园的共同责任意识缺失有很大关系。像爱护我们的家一样爱护我们的电梯,像装扮我们的家一样,守护我们共同的生活环境,每一位小区居民都应对有损电梯等公共环境和设施的行为进行监督与批评,让我们共同生活的公共空间充盈起满满的正能量。

“自从在小区微信群里经常发送谴责在电梯扔垃圾的照片和言论后,这种情况越来越少”,这是某小区一位住户的感受。是的,培育良好的电梯文明素养和习惯,所有人都应勇于向丑陋行为说“不”,促进越来越多的人们的行为自觉,不断提升城市文明的高度。

清理乱象

扮靓城市

本报讯 (记者 尚丽) 为积极推进城市精细化管理,5月8日,平城区市容监察管理处市容市貌集中大整治活动拉开帷幕,集中整治市容乱象,营造干净、整洁、和谐的市容市貌。

当日,在柳园路和文博苑小区周边,该处执法人员对沿街商铺悬挂的违规横幅、条幅、广告牌等户外宣传品依法予以清理;对店外经营的商家,耐心细致地讲解相关法规,并帮助经营户将店外经营物品搬移至室内,还路于民;针对流动摊贩,执法队员予以

开源街道综合治理老旧小区环境

本报讯 (记者 吴华) 平城区开源街道党工委遵循“我为群众办实事”实践活动要求,以构建“双百工程”群众诉求快速响应机制为目标,以解决实际问题为工作导向,整合党员志愿者的力量,持续开展环境整治行动,为群众办实事、解难题。

近日,开源街道党工委以解决居民群众痛点为目标,主动出击,“瞄准”同兴苑小区居民反映的污水井外溢、道路坑洼不平、居民家中墙体漏水等问题开展整治行动。街道党员、民悦社区工作人员联合平城区房管服务中心一行人不言

清理小区卫生

辛苦、不惧恶臭、分工协作,协力疏通小区管道、清掏化粪池;分组清洁外溢垃圾;维护修整道路、修复受损墙体施工现场秩序和安全,及时有效地解决了居民群众生活的难题。连日来,街道又组织实地调研了同兴苑小区,入户走访,察民情、征求意见,就下一步污水管道维修改造工程进行了安排部署,受到居民的一致认可。

开源街道相关负责人表示,今后,街道将在不断优化居民宜居环境,持续提高居民的获得感、幸福感和安全感的道路上,坚守初心、担使命、办实事。

共建美好家园

死角。经过大家共同努力,小区的环境卫生得到了改善。这次活动得到了居民广泛称赞,带动广大居民增强环保意识,共同创造洁净、优美、舒适的社区环境。志愿者们纷纷表示,美化小区环境人人有责,希望辖区内居民增强环保意识,爱护美好家园。

责任编辑 孙小荣 熊克芳 杨志国
版面设计 陈继军

好消息

在这个浪漫五月,大同云冈机场联合携程机票为大家送出暖心福利。以“大同飞,精彩出行”为主题的直播活动将于5月13日,5月14日两天举行。百元优惠券,机票立减券,机场贵宾券,旅行箱等超多福利等你来拿哦。下载携程手机APP进入直播平台,参加抽奖活动。

大同机场=朔州往返直通车电话:18034988820
机场问询:5688112/5688114
投诉电话:18935251315

机场巴士电话:18735271158
货物运输电话:5688006、5688130



关注大同云冈
机场微信公众号,
随时查询航班
最新动态及
特价机票信息。



大同市平城区人民政府[2020]2号土地征收事项 社会稳定风险评估工作的信息公示

根据《中华人民共和国土地管理法》(2019年修正)、《国家发展改革委重大固定资产投资项目社会稳定风险评估暂行办法》(发改投资〔2012〕2492号)、《山西省发展改革委关于对重大社会决策、重大项目开展社会稳定风险评估的实施意见》(晋发改办〔2010〕47号),为让公众了解大同市平城区人民政府[2020]2号土地征收事项工作的社会

稳定风险信息,特公示如下:

一、土地征收工作概况

(1)社会稳定风险评估事项

大同市平城区人民政府[2020]2号土地征收事项。

(2)征收范围

拟征收的土地位于大同市平城区马军营乡西河河村,征收土地总面积为199.84亩,具

体位置为大同市平城区大塘路南侧,东至:魏都大道,南至:规划路,西至:现状空地,北至:大塘路(339省道)。具体位置见勘测定界图。

(3)征收目的

本次征地用途为新建大同市第四人民医院,符合公共利益的需求。

(4)征地补偿标准

本次土地征收安置补偿标准按《山西省人民政府办公厅关于调整全省征地统一年产值标准的通知》(晋政办发〔2018〕60号)文件执行。

二、社会稳定风险调查工作程序

(1)针对土地征收工作特点和社会环境状况,确定现场调查方案、调查内容、调查范围。在信息公开的基础上,通过张贴调查公告、发放公众参与调查问卷等方式进行调查;

(2)调查成果:在识别和筛选社会稳定风险因素的基础上,确定此次征收工作主要和关键的社会风险因素。

三、公众参与方式

(1)本次公众意见可通过信函、电话、电子邮件等书面形式与实施单位或社会稳定风

险评估单位联系。

(2)公众对大同市平城区人民政府[2020]2号土地征收事项有社会稳定风险的建议或意见,可自公示之日起7日内,向主管单位或社会稳定风险评估报告编制单位提出。

四、公示周期

自本公示发布之日起7天届满。

五、联系方式

评价单位:宏诚国际工程咨询有限公司

联系人:马先生

联系电话:13835200688

邮箱:541594415@qq.com

宏诚国际工程咨询有限公司

2021年5月12日